Aufgabe 1: (5 Punkte)
Donald Glenoe Mcintyre, Natal Mercury 12/1920

1. Dc2!! (2. Dh2#) (1 Punkt)
1. ... dxc2+ 2. Ke2#

1....d2 2. Dh7#

1. ... Sxc2 2. Lxd5# (je fehlende Variante 0,8 Punkte Abzug)
1. ... Df3+ 2. Lxf3#

1. ... Dg2 2. Dxg2#

Aufgabe 2: (5 Punkte)
Valentin Rudenko & Viktor Chepizhny, Problem (4. Preis) 1958

1. Sf4! (2. Dd5#) (2 Punkt)

1. ... Kxc5 2. Dxe3#

1. ... Ked 2. Dxb4# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
1. ... Txc5 2. Dd3#

Aufgabe 3: (5 Punkte)
Joel Fridlizius, Trollhdttans Schacksallskap (1. Preis), 1918

1. De8!! (2. Dg6 (3. Dxg5#) 2. ...Kxd5 3. Ded#; 2. ...L.xd5 3.d4#) (2 Punkt)

1. ... Kxd5 2. Sf4+ Kd4/gxf4 3. Dh8/Ded#

1. ... Lxd5 2. d4+ Kf5/Ke4/Kf6 3. Dg6# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
1. ... Lc6 2. Dh8+ Kxd5/Kf5 3. Sc7/g4#

Aufgabe 4: (5 Punkte)
Vojko Bartolovic, Magyar Sakkélet 1956

a) 1. Ke2 Te7+ 2. Kd1 Te1#

b) 1. Kg2 Lf2 2. Kh1 Le4# (je Variante 1,25 Punkte)
c) 1. Kg4 Kg7 2. Kh5 Sf6#

d) 1. Ke4 h8=D 2. Kd5 De5#

Aufgabe 5: (4 Punkte)
Laimons Mangalis, Deutsche Schachzeitung 1980

1. Th7!! (2. Th3 bzw. ZZ) (2 Punkte)
1.... DXT 2. Dd3+ DxD # (1 Punkt)
1....Dh~2. TxD (1 Punkt)

Aufgabe 6: (6 Punkte)

Josef Balasz, Tipografia LE 1965
1. Le4! (1 Punkt)
1. ... dxe4 2. 0-0-0! (1 Punkt)
2. ... Kxf4 3. Th1 Kg3 4. Kd1 Kf2! (4. ... Kg2 5. Ke1 Kxh1 6. Kf1 +-) (1 Punkt)
5. a3!l (5. Txh2?? Kg3 6. Th1 Kg2 -+) (1 Punkt)
5. ... Kg3 6. Ke1 Kg2 7. a4!! (1 Punkt)
7....Kg3 8. Kf1 Kh4 9. Txh2 Kg3 10. Kg1 Kg4 11. Th1 Kg3 12. a5!! (1 Punkt)
12. .. Kg4 13. Kh2 +-



